

TEDEN OTROKA ZA BEŽIGRADOM

Lutkovne igrice, pravljičice in risanje po asfaltu

OBLIKOVANJE GLINE IN IZDELOVANJE PAPIRNATIH PREDMETOV za otroke vseh let pod vodstvom pedagogov iz Centra za kulturo mladih v Pionirskem domu bo 4. oktobra ob štirih popoldne na ploščadi pred osnovno šolo Milana Suštaršiča za otroke iz krajevnih skupnosti Jože Štembal in Ivan Kavčič.

RISANJE NA ASFALTU za pionirje - likovnike iz vseh bežigradskih osnovnih šol na temo »Moj prosti čas« bo 7. oktobra od 12.30 do 15.30, na ploščadi v bežigradskem centru.

DVE KINO PREDSTAVI »Zvezdica zaspanka« za male šolarje iz bežigradskih vrtcev bosta 5. oktobra ob 9.00 in 10.30 v Kinu Bežigrad.

URA PRAVLJIČIC bo 12. oktobra ob pol petih popoldne v Knjižnici Bežigrad. Otroci bodo poslušali pravljičico Pekarna Mišmaš Svetlane Makarovič.

OBISK pedagogov Centra za kulturo mladih iz Pionirskega doma v osnovnih šolah v Dolu in Setjaku bo 4. oktobra. Učenci bodo skupaj s pedagogi aktivno sodelovali v ustvarjanju.

LUTKOVNE IGRICE s katerimi bodo razveseljevali otroke učenci osnovnih šol Miran Jarc, Boris Zihnerl, Milan Suštaršič in krajevne skupnosti Brinje s pomočjo Centra za kulturo mladih v Pionirskem domu, bodo potekale od 4. do 8. oktobra dopoldne in popoldne.

Podrobnejše podatke bodo starši in otroci izvedeli, če zavrtijo telefon: 340-461 interna št. 311 (občinska Zveza kulturnih organizacij).

Na Črnučah bo slovesno

Odpri bodo obnovljen vrtec in še štiri oddelke v prizidku

Na Črnučah pripravljajo slovesnost, s katero bodo v počastitev Teda otroka uradno odpri obnovljen vrtec v ulici 24. junija in nove štiri oddelke v njegovem prizidku. S slovesnostjo pa bodo obeležili tudi tridesetletni razvoj otroškega varstva na območju, ki ga je pred razdelitvijo zajemala krajevna skupnost Črnuče-Nadgorica.

Slovesnost bo 8. oktobra ob 16. uri. Slavnostni govornik bo Slavko Oblak, predsednik skupščine krajevne skupnosti Rezka Dragar. V bogatem programu bodo sodelovali tudi otroci iz vrtcev, ki so o tem že obveščeni in se nastopa že veselijo.

Obnova stare enote VVO Rezka Dragar in pa zidava prizidka je potekala po načrtu. Zastojev ni bilo, izvajalec del SGP Graditelj iz Kamnika je dosledno upošteval pogodbeni rok. Hkrati je nemoteno potekala tudi graditev zaklonišča in urejevanje igrišča; ta je odprtega tipa, na katerem se otroci že pridno igrajo.

Tako so se prve dni septembra otroci, ki so v času obnove oziroma graditve imeli varstvo v osrednjem vrtcu, vrtnili pod »staro« streho, v pridobljene oddelke pa so bili sprejeti novi.

V obnovljenem delu vrtca, kjer so tri igralnice in razdeljevalna kuhinja, je 74 otrok. V novih štirih oddelkih pa je v vrtcu 80 otrok. Ker je tudi na Črnučah največje povpraševanje po družbenem varstvu najmlajših, so v novih oddelkih tudi dveletni malčki.

Obnovo starega vrtca sta financirali skupnost otroškega varstva in občina iz svojega proračuna. Prizidek pa je bil zgrajen s solidarnostnim denarjem, zbranim z drugim samoprispevkom. Celokupni stroški so znašali okrog 30 milijonov dinarjev.

Novi štirje oddelki so vsekakor lep uspeh v skrbi za pridobitev novih mest v otroškem varstvu. Vendar pa je, tako za občino kot tudi za Črnuče, to le olajšanje. Na Črnučah je še vedno 150 otrok, ki čakajo na sprejem, med njimi je največ mlajših od treh let.

»Čebelica« v novi obliki

Na Smoletovi 12 zdaj družinsko varstvo za najmlajše

V vrtcu Čebelica na Smoletovi 12 so s 1. septembrom nastale spremembe. V njem ni več otrok starih nad tri leta. Prostor so »zasedli« mlajši od njih, ki jim je komaj 18 mesecev do dveh let in pol. Da ne bo nespornost: ni to jasnični oddelek, marveč družinsko varstvo.

Vrtec Čebelica je kot enota VVO Jelka deloval mnogo let. V premajhnem prostoru je dobilo varstvo okrog 23 otrok v starosti od treh let naprej. Za tolikšno število otrok tudi drugi pogoji niso docela ustrezali. Toda spričo velike potrebe po otroškem varstvu na območju nekdanjih krajevnih skupnosti KS Bežigrad in Stadion se ni moglo in ne sme ozirati na pomanjkljivosti. Otroci so zdravo rasli in starši so bili zadovoljni, kar je bilo poglavito.

V zadnjem času pa je vpis otrok omenjene starosti na imenovanih območjih močno upadel, kar je kazalo na to, da bo treba vrtec ukiniti. O problematiki je osrednji vrtec obvestil skupnost otroškega varstva, predlagal ukinitve Čebelice in nakazal možnost za družinsko varstvo.

Odbor za razvoj družbenega varstva otrok, ki je o ogroženem vrtcu razpravjal na dveh sejah, se je z vso odgovornostjo zavzel za to, da Čebelica še vnaprej deluje in sicer za najmlajše otroke, za tiste, za katere je v vrtcih naše občine še vedno premalo prostora. Odbor je imenoval komisijo, ki si je prostore Čebelice ogledala 29. julija. O ugotovitvah je poročala na seji odbora 18. avgusta: vrtec se da z majhnimi adaptacijami preuraditi za potrebe družinskega varstva. Na tej seji je odbor pooblastil osrednji vrtec, da čimprej usposobi Čebelico za novo obliko varstva otrok in poskrbi za ustrezne varuhinje.

Smo v septembru in družinsko varstvo Čebelica je steklo. V tem varstvu je dvanajst najmlajših, med njimi tudi dvojčka. Nad malčki bedita dve varuhinji, ki zanje tudi pripravljata hrano po jedilnikih, ki veljajo za vse enote Jelke. Nadzor nad njenim delom redno opravlja ravnateljica VVO Jelke Darinka Maraževa, ki ji gre zahvala za hitro opravljena adaptacijska dela in za pravočasno pridobitve varuhinj.

Tako je Čebelica ostala. Spremenila je le obliko delovanja.

Ogledali brezbriznosti

Kraj: igrišče in pred sedežem krajevnih skupnosti Bežigrad I. in II. Dan in čas: sredo, 15. septembra, popoldan.

Iz lesene stavbe se slišijo zvoki klavirja in flavte. Glasbena šola že dela.

Na igrišču je velik živčav, polno je majhnih in večjih otrok. Vsa igrala so zasedena. Tudi peskovnik. Pred stanovanjskim blokom, do katerega sega igrišče, se pase golob. S kljunom požrešno, kar je lastno tem pticam, seka po kupu žvarovne, kot po domače pravimo neprebavljivi hrustančevini in žilam, ki jih odstranjujemo od kosov mesa.

»Kakšna nesnaga,« se zgraža neka babica, ki varuje vnučkinji. Ni mislila le na goloba in njegovo hrano. Z roko je pokazala po igrišču nastlanem s papirjem, s cigaretnimi ogorki, jabolčnimi ogrizki, ostanki hrane. Vidni so bili tudi sledovi psov in še marsikaj. To je ogledalo odnosa do higiene in ogledalo kulture tistih stanovančev bloka, ki mečejo skozi okna odpadke. Ogledalo brezbriznosti odgovornih pri krajevni skupnosti do vzdrževanja čistoče na igrišču.

Ponedeljek, 20. septembra, dopoldan: iz lesene stavbe ni bilo slišati zvokov klavirja in flavte. Na igrišču ni bilo otrok. Ti so bili v šoli ali v vrtcih. Nesnaga na igrišču je ostala, le s to razliko, da jo je dopolnila velika, mastna kost, ki jo je kaj se ve kdo odvrgetel za hrano psom.

Otroško igrišče ni smetiščel!

EDA KOMAVLI

V SREDIŠČU

Pogled naprej

Ob vsakodnevem naprežanju za survinami, repromateriali in rezervnimi deli in ob težavah z dinarsko in devizno likvidnostjo v organizacijah združenega dela, pogosto zmanjka časa za dolgoročneje razmišljanje, načrtovanje in iskanje izhoda iz težav.

Posledice takega stanja, ko so ponekod celotne strokovne in vodilne ekipe vpete v reševanje tekoče problematike, se že kažejo.

Dolgoročnejših izvoznih poslov je premalo, programi postajajo skupaj s sredstvi za proizvodnjo zastareli, realnih načrtov kadrov za dve ali več let naprej tudi ni veliko. Nazadujeta štipendiranje in izobraževanje ob delu.

Če se bo tako stanje nadaljevalo bomo nekatere zastavljene cilje - med njimi je presestava gospodarstva gotovo najpomembnejša - sila težko dosegli.

Najbolj bomo stabilizacijski, če ne bomo na novo zaposlovali, menijo predvsem tisti, ki delovno mesto že imajo. Ja, investiranje je tudi vprašljivo. Pa pobude za združevanje so za nekatere tudi problematične. Preveč sugestivne so, pravijo.

Investirati moramo. Seveda samo lastna in združena sredstva.

Zaposlovati bo tudi treba. Predvsem produktivno. Mladega človeka pustiti brez zaposlitve pomeni izgubiti ga za naš socialistični samoupravni sistem, ostati brez svežih idej in novih programov.

Zato svoj pogled pogumno uprimo malo dlje. Predlagajmo nove rešitve; nič ne bo narobe, če bo med dobrimi tudi kakšna slaba. Najslabše je, če ostajamo brez rešitev, misleč, da je za sedanje prilike najbolje, če se človek preveč ne izpostavlja.

DRAGO PLEŠKO



Foto: V. P.

ELMA - ROWENTA

Likalniki imajo 25 let

25 let ni malo. Kadar gre za življenjski jubilej, imenujemo to dobro »četrto stoletje«, če mislimo na zakonski par, pravimo »srebrna poroka«. Enako slovesno in ponosno so obeležili svoje petindvajsetletno sodelovanje tudi delavci ELME in predstavniki zahodnonemške proizvajalke malih gospodinjstkih aparatov ROWENTA, ki so se 14. septembra zbrali v Stekleni dvorani Doma Ivana Cankarja in počastili ta okrogli jubilej svojega plodnega sodelovanja, ki bo na veliko zadovoljstvo obeh strani, teklo še naprej.

Vse skupaj se je začelo leta 1957, s pomembno poslovno odločitvijo. Elma in Rowenta iz zahodnonemškega kraja Offenbach sta podpisali pogodbo o sodelovanju pri izdelovanju avtomatskega likalnika s temperaturno regulacijo, ki je takrat sodil med vrhunske izdelke te tehnike v Evropi. Že kmalu se je ta Elmina odločitev izkazala za zelo uspešno, saj je bilo zaradi občasne omejitve stanovanjske gradnje vse manj naročil za elektroinstalacijski material, ki ga je od svoje ustanovitve leta 1948, pa do leta 1957, izdelovala Elma. Povpraševanje po gospodinjstkih pripomočkih pa je bilo iz dneva v dan večje.

Leta 1968., ko je Elmin izdelek dosegel kakovost mednarodnih norm, so z Rowento sklenili novo dolgoročno kooperacijsko pogodbo za proizvodnjo avtomatskega likalnika, za katerega je El-

ma izdelovala vse sestavne dele, razen zahtevnega termostata. Leta 1974. pa je z licenčno pogodbo začela izdelovati tudi tega.

Istega leta so preplavili domači trg tudi prvi parni likalniki, ki jih je začela izdelovati Elma v kooperaciji z Rowento in se še danes lahko kosajo z najmodernejšimi tujimi parnimi likalniki.

Pri Elmi ne pozabijo omeniti tudi blagovnega posojila, s katerim je Rowenta omogočila Elmi uvoziti opremo za posodobitev tehnologije in razširitev proizvodnih zmogljivosti. Po petnajstih letih plodnega sodelovanja je leta 1972. znašala vrednost obojestranske menjave

1.938.000 zahodnonemških mark, letos pa bo predvidoma ta vsota znašala že 2.700.000 DM. Zasluge za to dolgotrajno in uspešno sodelovanje pa so na svečanem srečanju pripisali tudi zunanjetrgovinski organizaciji Maris iz Maribora, ki je bila vsa ta leta in bo še naprej uspešen posrednik med Elmo in Rowento.

Sodelovanje se bo torej nadaljevalo, saj čakajo nove pogodbe samo še na podpise. Tržne raziskave, s katerimi se ukvarjajo pri Elmi, so namreč pokazale, da tržišče še dolgo ne bo zasičeno z malimi gospodinjstskimi aparati, ker se kupec vedno rad odloči za sodoben izdelek in zamenja staro. VIDA PETROVIČ

PRIHAJA ČAS OZIMNICE

Po koliko bo letos?

September je drag mesec. Končajo se počitnice oziroma dopusti in žepi so prazni. Komaj dobimo plačilno »kuverto«, že iz nje kar poleti denar za šolo, kurjavo in še za ozimnico. Toda naj bo vse še tako drago, še vedno se obrestuje kupiti vsaj jabolka in krompir, pa tudi čebulo. Zakaj? Ker imaš vse te reči potem lepo doma, ni treba kar naprej letati v trgovino, ni ti treba skrbeti, če morda spet teh reči ne bo zmanjkalo in če se morda ne bodo cene grozovito povišale.

Letos so se (končno) v Ljubljani zbrali vsi, ki naj bi v našem glavnem

mestu prodajali ozimnico in so določili enotne cene. Jabolka bodo po 16 dinarjev, krompir po 11,05, čebula pa po 30 dinarjev.

Lani so v Ljubljani prodali 1700 ton jabolk in 600 ton krompirja. Marsikdo se čez zimo založi še s fižolom, moko, kašo in še marsičim kar gre v hladne kleti in kaže ter zmrzovalne skrtnje. Žal pa večina Bežigradčanov živi v velikih beton-skih skatlah, ki premorejo prav majhne kleti. Prostori, ogrevani s centralno, pa kaj kmalu načnejo sočna jabolka in še tako lep krompir.

N. Z.

SPET VOJAŠKA PESEM

»Al' me boš kaj rada imela?«

V naši občini so od 15. do 22. septembra opravili nabor. Pred naborno komisijo v Družbenem Centru Bežigrad je stopilo 394 bežigradskih mladincev. V organizaciji Zveze socialistične mladine so nabornike najprej sprejeli v vojašnici Ljuba Šercerja. Ogledali so si tehnična sredstva in poslušali strokovno razlago oficirjev in pripadnikov občinskega štaba teritorialne obrambe.

Komisija je ugotovila, da so naborniki dobrega zdravja, po konstituciji pa veliki in pravilno razviti. Le malo jih je bilo nesposobnih za JLA.

Po določnem razporedu bodo zdaj mladinci odhajali v enote in službe JLA, v še eno šolo, da bodo ob vrnitvi sposobni vključiti se v organizacijo ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Priloge za nabor so se začele že spomladi. Pripravili so podatke iz krajevnih skupnosti, šol in organizacij združenega dela. Krajevne konferen-

ce SZDL so določile člane nabornih komisij, katerim so mladinci povedali svoje želje. Na podlagi teh in še drugih podatkov so nabornike razvrstili v ustrezne enote in službe JLA.

Šole so na dostavljene vprašalnike hitro odgovorile. Sem in tja so se mnenja šole in krajevne skupnosti razlikovala, pa so izvedli poseben usklajevalni postopek. Poseben postopek je bil tudi pri izbiri kandidatov za posebne službe in šolo rezervnih vojaških starešin.

Podružbijanje kadrovske politike JLA je zdaj višji stopnji, presežen je dosedanji način dela. Centralne naborne komisije drugo leto ne bo več. Razporejanje mladincev bodo izvajali na podlagi podatkov iz krajevnih skupnosti, šol, organizacij združenega dela in zdravstvenih ustanov.

M. R.

PO »POTRESU« ŠE »POŽAR«

»21. septembra je potres osme stopnje porušil veliko hiš, zlasti starejših, v krajevni skupnosti Brinje. Pojavili so se požari, pod ruševinami je ostalo 900 ljudi. Močno je bila prizadeta osnovna šola Franceta Bevka, objekti v Ljubljanskih mekama, v Slovino so ustavili delo. Komitej za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito ter štabi civilne zaščite v krajevni skupnosti in v organizacijah združenega dela so takoj začeli reševati prebivalce in družbeno imovino. Šolarje so evakuirali, enote prve medicinske pomoči so pomagale ranjenim, prebivalci so bili preskrbljeni z živili, ljudje so bili stalno obveščeni o odpravljanju posledic potresa in reševanju izpod ruševin.« Tako je potekala vaja Brinje 82, v kateri je sodelovalo okrog tisoč krajanov in zaposlenih na tem področju. Podobna vaja bo prihajnje leto v vsej Ljubljani.

Foto: V. P.

